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передують місяцю, у якому починається від-
пустка);
період, коли премія може бути включена до  •
розрахунку середньої зарплати: з грудня 2021 
року по листопад 2022 року (12 місяців почи-
наючи з місяця нарахування премії).

Із цих 12 місяців до розрахункового періоду для 
розрахунку березневих відпусткових увійшли 
тільки 3 місяці – із грудня 2021 року по лютий 
2022-го. Отже, тільки до зарплати за ці місяці 
додаватимемо частину премії.

Сума премії за один робочий день у періоді, 
за який вона нарахована, становитиме:

 16 000 грн : 212 р. д. = 75,47 грн.

Припустимо, що працівник відпрацював усі ро-
бочі дні в періоді з грудня по лютий. Визначи-
мо частину премії, яку слід додати до зарплати: 

за грудень:  •

75,47 грн х 22 р. д. = 1 660,34 грн; 

за січень:  •

75,47 грн х 19 р. д. = 1 433,93 грн; 

за лютий:  •

75,47 грн. х 20 р. д. = 1 509,40 грн. 

Ці суми премії і братимуть участь у розрахунку 
середнього заробітку для нарахування відпуст-
кових або компенсації за невикористану від-
пустку.

Катерина ТИХОМИРОВА, консультант із питань бухгалтерського обліку та оподаткування

НОВОРІЧНІ КАНІКУЛИ ДЛЯ РРО: 
ЧИ ТРЕБА ПОВІДОМЛЯТИ ПОДАТКОВУ?

У касі підприємства встановлено РРО, який використовується в ході розрахункових опера-
цій (готівкових і безготівкових – за допомогою платіжних карток) із замовниками послуг. 
Згідно з наказом керівника підприємство йде на новорічні канікули з 31 грудня 2021 року 
по 10 січня 2022 року. Тобто в цей час каса не працюватиме. Виникли запитання:
1. Чи треба повідомляти податкову про такі канікули для РРО? 
2. Як формувати Z-звіти в цей період і подавати звітність? 

1. Повідомляти податкову не треба.

Ми вважаємо, що вихідні дні в період новоріч-
них канікул, оголошених на підприємстві, нічим 
не відрізняються від будь-якого іншого вихідно-
го дня підприємства. А повідомляти про те, що 
РРО не працюють, потрібно тільки в разі ви-
явлення несправностей РРО в робочий день 
(п. 16 ст. 3 Закону від 06.07.1995 № 265/95-ВР, 
далі – Закон № 265).

2. У вихідні дні не потрібно формувати Z-звіти 
і подавати електронну звітність до податкової.

Нагадаємо, що фіскальні звітні чеки (Z-звіти) 
формують в електронному вигляді та/або дру-
кують тільки в разі здійснення розрахункових 
операцій (п. 9 ст. 3 Закону № 265; п. 4 розд. III 
Порядку, затвердженого наказом Мінфіну від 
14.06.2016 № 547). 

Якщо підприємство не працює у вихідні дні, тоді 
звідки взятися розрахунковим операціям? Адже 
каса не приймає від покупців готівку і платіжні 

картки за місцем реалізації послуг. А якщо немає 
розрахункових операцій, то і створювати Z-звіт 
підприємство не повинне. 

Отже! Якщо підприємство офіційно 
(згідно з наказом керівника) не працює 
в новорічні канікули, то приходити касиру 
щодня тільки для того, щоб сформувати 
нульовий Z-звіт, не потрібно. По-перше, 
у цьому немає сенсу, а по-друге, 
такі дії небезпечні (див. нижче). 

Така ж ситуація і зі звітністю. Згідно з п. 7 ст. 3 
Закону № 265 підприємство має подавати до 
контролюючого органу по дротових або бездро-
тових каналах електронні копії розрахункових 
документів і фіскальних звітних чеків, що міс-
тяться на контрольній стрічці в пам'яті РРО або 
в пам'яті модемів, які до них приєднані. При 
цьому РРО повинен забезпечувати автоматичне 
передання контрольно-звітної інформації на сер-
вер оброблення інформації за протоколом пе-
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редання інформації – з установленою сервером 
періодичністю (пп. 3.1.2 розд. III Вимог зі ство-
рення контрольної стрічки в електронній формі 
в реєстраторах розрахункових операцій, про-
грамних реєстраторах розрахункових операцій 
і модемах для передання даних, затверджених 
наказом Мінфіну від 08.10.2012 № 1057). 

Як бачимо, уся інформація про розрахункові до-
кументи передається в автоматичному режимі. 
Але якщо підприємство не працює в конкретні 
дні, що підтверджується наказом, то й переда-
вати нічого: розрахункових операцій немає, 
а отже, не може бути й розрахункових до-
кументів, і Z-звіт теж не формується.

Не заперечують проти такого підходу і податківці 
(ЗІР, категорія 109.12). 

До відома! РРО може бути заблокований 
у разі непередання інформації на сервер 
ДПС протягом 72 годин. Проте це блоку-
вання зніметься відразу після відновлення 
зв’язку РРО із сервером.

І ще один важливий момент, про який ми хо-
чемо вас попередити. 

Згідно з пп. 80.2.4 Податкового кодексу непо-
дання у встановлений законом строк обов'язкової 
звітності про використання РРО та/або програм-
них РРО, розрахункових книжок і книг обліку 
розрахункових операцій, подання їх з нульовими 
показниками є підставою для проведення фак-
тичної перевірки в суб'єкта господарювання. 

Тому якщо РРО не використовується, не потріб-
но посилати нульовий Z-звіт!

Адже якщо буде сформований нульовий Z-звіт, 
у податкової буде підстава прийти до вас із пере-
віркою (коли закінчиться мораторій на перевірки). 
Таку позицію податківців підтримує і суд (див., на-
приклад, постанову Верховного Суду від 11.02.2021 
у справі № 814/556/18, реєстр. № 94840252). 

Будьте обережні! Щоб не спровокувати 
проведення фактичної перевірки, 
не радимо в неробочий день включати 
РРО і створювати нульовий Z-звіт.

Олена КАНТЕРМАН, юрист

ЗВІЛЬНЯЄТЬСЯ ГОЛОВНИЙ БУХГАЛТЕР, 
А НОВОГО НЕ ЗНАЙШЛИ: ЯК ДІЯТИ? 

Ситуація. Головний бухгалтер нашого підприємства написав заяву про звільнення за влас-
ним бажанням. За два тижні ми зобов'язані його звільнити, але відповідну заміну за цей час 
ми не встигаємо знайти. 

Виник ряд запитань:

Чи можна відмовити у звільненні головному бухгалтерові, поки йому не знайдуть заміну?  •

Чи потрібно тимчасово покладати обов'язки головбуха на іншу особу, поки ми знайдемо  •
нового головного бухгалтера?
Чи потрібно повідомляти держоргани про звільнення головбуха? •

Які ще нюанси потрібно взяти до уваги у зв'язку із цим раптовим для нас звільненням? •

Стурбованість підприємства цілком зрозуміла: 
головний бухгалтер – фігура значуща. Залиши-
тися навіть на якийсь час без головбуха не ба-
жано, але й поспішати з призначенням нового 
не можна. У консультації ми відповімо на за-
питання підприємства і підкажемо, як краще 
діяти в такій ситуації. 

Не відпускати?!

Отже, головний бухгалтер вирішив звільнити-
ся за власним бажанням і попередив про це 
роботодавця, подавши заяву. Через 2 тижні ви 
зобов'язані його звільнити. Навіть якщо ви не 
знайшли йому заміну, утримувати його на ро-


